Что мы должны делать, чтобы преодолеть последствия революции 1917 года?

Прошло полтора десятилетия с момента освобождения России от коммунистического режима, но мы до сих пор не можем изменить свою жизнь к лучшему, качественно преобразовать ее, а главное отказаться от пагубного влияния советского прошлого, с его античеловеческими ценностями и идеями. Семьдесят пять лет жизни в условиях тоталитаризма наложили на общество уродливую маску бездуховности, эгоизма и иждивенчества. За прошедший век под властью коммунистов Россия понесла колоссальные утраты, лишившись своей религиозной, политической и культурной элиты, своих наиболее честных, принципиальных и деятельных представителей, своей истории, своего национального самосознания и единства. Но самое страшное, что за многие годы люди срослись с советским режимом, забыли о масштабе совершенных им злодеяний, забыли о естественных правах человека не только на жизнь, но и на свободу во всех ее проявлениях и начали воспринимать коммунизм чуть ли не как русскую национальную идею. Мало того, и во всем мире «советскость» до сих пор отождествляют с «русскостью». Это говорит о том, что Россия все еще не может найти лекарство от мучащей ее болезни, что большинство в обществе привыкло к ней и живет худо-бедно, не желая выздоравливать. Результатом этого является то, что Россия стоит на распутье и не может определиться в выборе своего исторического пути. Поэтому сейчас как никогда перед нами стоит острый вопрос: «Что делать?» Как соотносить себя с коммунистическим 75-летием и тысячелетним опытом российской государственности? Как развиваться и действовать в XXI веке? К сожалению, ни у власти, ни у общества нет ясных и единых ответов на эти вопросы.
 У нас не выработано консенсуса в обществе по оценке, как коммунистического прошлого, так и событий 90-х годов. А, значит, не выработан подход к нашему общему будущему. Бердяев, наш выдающийся мыслитель, еще в начале прошлого века говорил: «Необходимо стремиться к свободному и справедливому обществу. Без свободы не может быть никакой справедливости. Справедливость требует свободы для всех людей». В связи с этим важно понять, что нам дали эпоха СССР и 90-е годы. В эти периоды Россия утратила исторические и государственно-правовые ориентиры, что привело к утрате норм морально-нравственых и нанесло непоправимый ущерб психическому состоянию народа, опустошило его душу, обессмыслило активную общественную жизнь, лишив ее идеалов. Чтобы возродить России, необходимо восстановить преемственность с настоящей российской государственностью, уничтоженной в огне гражданской войны 1917-1922. Ведь нынешняя Россия политически и юридически отрезана от своего тысячелетнего исторического наследия и является продолжательницей советского государства. 
Во всех сферах жизни общества мы можем наблюдать черты советского тоталитаризма. Очень опасным и тревожным, на мой взгляд, является тот факт, что у власти новой, свободной, демократической России осталось очень много людей так или иначе связанных с советским режимом и его ценностями. Они не дают динамично развиваться новому обществу и государству. В этом я вижу парадокс современной России. Мы хотим создать правовое государство, развивать гражданское общество, эффективную рыночную экономику и при этом имеем бюрократию, которой чужды эти идеи. Она руководствуется своими узкими эгоистическими интересами и не заботится о стране. Ее образ мышления распространяется на большое количество людей и служит отрицательным примером. Из этого вытекает произвол, беспорядок, воровство и взяточничество, то есть «советчина» оказывает неизбежное пагубное влияние на российскую действительность. Чтобы спастись от этого зла необходимо восстановить российскую идентичность, разорвав с идентичностью советской и возвратившись к преемственности с исторической Россией.

 Для этого, прежде всего, нужно, чтобы общество узнало всю правду о советском режиме, чтобы были объективно взвешены все отрицательные и положительные черты и деяния, чтобы, наконец, обществу не навязывались заведомо субъективные мнения историков, принадлежащих советской историографии. Необходимо создавать качественно новые учебники, которые бы несли в себе отчетливые черты национальной культуры, ценности духовного единства, солидарности, жертвенности, присущие нашим предкам. Нужно возвращаться к тем ценностям и идеалам, от которых нас увели коммунисты. Чтобы это имело результат, необходимо поднимать данный вопрос, прежде всего, в сфере образования, воспитывая новое поколение на реальном историческом прошлом, а не на пустых доводах и дешевых воспоминаниях о величии советского государства, которое Россию с сохой превратило в Россию с атомной бомбой. Это подчас единственный довод коммунистов, при этом они забывают о крови тысяч невинно убиенных, о страданиях миллионов, о борьбе против церкви и человеческих ценностей. 
По существу, эпоха коммунизма – это эпоха богоборчества, которая и привела нас к нравственному упадку, атомизированному, апатичному и пассивному обществу, не способному самостоятельно, объединено принимать решения, а, значит, и неспособного брать на себя ответственность за свою судьбу. В этой связи стоит вспомнить об акте всенародного покаяния немецкого народа, в преступлениях нацизма. Но если покаяние немецкого народа носило, прежде всего, внешний характер, то мы должны покаяться перед самими собой, перед русским народом, который претерпел столько мук от советской власти. Это позволит нам дистанцироваться от преступлений советского периода, освободиться от их власти над нами. Такое покаяние – это не столько религиозный, сколько гражданский акт, предполагающий признание пропаганды коммунистической идеологии и попыток оправдания преступлений большевизма против человечества – преступными деяниями. Тогда борьба с большевизмом, противостояние коммунистическому режиму наконец-то будут признаны действиями, достойными уважения, подражания и признательности потомков. Это даст духовные силы, и, надеюсь, раскроет гражданский потенциал нашего общества. Хотел бы подчеркнуть очень важное для этого раскрытия событие, произошедшее 17 мая 2007 года – это объединение РПЦ и РПЦЗ. Это первый шаг к преодолению пропасти между нами и нашими соотечественниками за рубежом, созданной революцией 1917 года. 
Я считаю, что особую роль в преодоление последствий революции должны играть мы – современная молодежь. Не надо бояться брать на себя ответственность, необходимо, осознавая свой гражданский долг, действовать, руководствуясь принципом, если не мы, то никто. Мы как новое поколение российских граждан должны нести в общество идеи единства, солидарности, уважения человеческих прав и свобод, идеи любви к ближнему, духовного подвига и созидания. От нас зависит будущее России. Поэтому мы должны находить решение проблем, стоящих перед Россией сегодня. Хочу еще раз подчеркнуть, не надо этого бояться, ведь историю всегда делали такие как мы: молодые, активные, смелые.
